

## 约旦和埃及强调必须尽快达成加沙地带全面停火

新华社安曼4月1日电(记者 何奕萍)约旦国王阿卜杜拉二世1日在首都安曼与到访的埃及总统塞西举行会谈,双方强调必须尽快达成加沙地带全面停火。

约旦王宫当天发表声明说,两国领导人在会谈中强调必须继续推动开放陆路过境点并消除障

碍,使人道主义援助能够紧急按需运往加沙地带各地。双方表示,加沙地带所面临的灾难性人道主义状况需要国际社会立即采取行动阻止其恶化,约埃两国将在各方面保持密切协调。

双方重申拒绝任何使约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦人流离失所的企图,反对将约旦河西

岸和加沙地带分离的企图,并警告在加沙地带南部城市拉法采取的任何军事行动都将产生危险后果。

双方还强调,需要为巴勒斯坦问题找到一个政治前景,在“两国方案”基础上实现公正、全面的和平。

## 以军空袭加沙中部 导致至少3名外国人死亡

新华社加沙4月1日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室1日晚发表声明说,以色列军队当天空袭加沙地带中部导致至少3名外国人死亡。

声明说,3名死者是慈善组织“世界中央厨房”工作人员,分别拥有英国、波兰和澳大利亚国籍。另有两人在此次空袭中遇难,其中一人是巴勒斯坦人,另一人身份未核实。以色列方面暂未就此作出回应。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门1日公布的数据,以军过去24小时在加沙地带的军事行动造成63人死亡、94人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.28万人死亡、逾7.5万人受伤。

## 以色列立法 允许政府关停外国电视频道

新华社耶路撒冷4月1日电(记者 吕迎旭 张天朗)以色列议会1日通过一项法律,允许政府以“危害国家安全”为名,临时关停在以色列运营的外国电视频道。以总理内塔尼亚胡表示将关停卡塔尔半岛电视台。

以色列议会当天以71票支持、10票反对的投票结果通过这项法律。据新华社记者获得的法律文本,该法律赋予政府权力,可以临时禁止“被认为危害国家安全”的外国电视频道在以色列运营。根据这项法律,以通讯部长有权命令外国电视频道停止在以色列播放;关闭相关频道在以色列办事处并没收该频道设备;关闭该频道网站在以色列的服务器,或以其他方式阻止对该网站的访问。

根据该法律,关闭外国电视频道的最终决定需以色列安全内阁或政府批准。关停命令有效期为45天,但可以延长。

以色列总理内塔尼亚胡1日在社交媒体上发文对这项立法表示欢迎,并称卡塔尔半岛电视台将“不再在以色列播放”。以色列通讯部长卡尔希说,“半岛电视台将在未来几天关闭”。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列政府多次批评半岛电视台对加沙地带局势的报道,指责半岛电视台偏袒巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和煽动针对以色列的行动。半岛电视台没有对这些指控作出回应。

## 伊朗驻叙使馆建筑遭以导弹袭击 大量人员伤亡



这是4月1日在叙利亚首都大马士革拍摄的空袭现场(手机拍摄)。新华社发(胡马姆 摄)



4月1日,在叙利亚首都大马士革,救援人员在袭击现场进行救援。叙利亚通讯社1日报道,以色列当天空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑。叙军方说,袭击造成大量人员伤亡。新华社发(阿马尔 摄)

## 俄法院批准羁押 第10名莫斯科近郊 恐袭涉案人员

新华社莫斯科4月1日电(记者 赵冰)据俄罗斯媒体报道,莫斯科巴斯曼区法院1日批准对第10名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审。

报道说,该涉案人员名为雅库布尼·优素福佐达,将被羁押至5月22日。

据俄媒消息,雅库布尼·优素福佐达是塔吉克斯坦公民,已婚,育有3个未成年子女。被捕时他正在建筑工地非法打工,没有前科。

调查显示,他在恐袭事件发生前几天从自己银行卡上转了一笔钱给同伙,用于为恐怖分子提供住宿。案发后,他又给一名恐袭实施者转了部分资金。

俄联邦安全局此前宣布,已拘捕11名恐袭嫌疑人,其中4人直接实施了袭击。莫斯科巴斯曼区法院先后批准对涉嫌参与恐袭的9名嫌疑人进行羁押候审,其中包括直接实施恐袭的4名嫌疑人。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件,已造成144人死亡、551人受伤。

## 纳米比亚今年已有28头犀牛遭偷猎

【新华社微特稿】纳米比亚环境与旅游部1日说,该国今年已有28头犀牛遭偷猎,其中19头死于全国最大的野生动物保护区。

法新社援引纳米比亚环境与旅游部官员的话报道,纳米比亚自今年初以来已发现28头犀牛被非法猎杀。埃托沙国家公园是偷猎重灾区,目前已发现19头犀牛死亡,其中10头在3月被发现死亡。当时相关人员正在开展一项锯掉犀牛角以保护犀牛免遭偷猎的活动,不料发现这10头犀牛已遭猎杀。

纳米比亚环境与旅游部在一份声明中说,埃托沙国家公园“是我们的王牌公园,集中栖息着不少犀

牛和其他珍贵物种,是深受游客青睐的重要景区”。

鉴于近期偷猎现象有所加剧,纳米比亚政府部门已紧急召集高层会议,商讨加大力度打击偷猎。纳环境与旅游部同时呼吁公众参与打击偷猎。

据政府数据,纳米比亚2021年有45头犀牛被非法猎杀,2022年上升至87头,2023年数据尚未出炉。

截至2022年底,非洲野生犀牛数量约为2.33万头,其中南非数量最多,约有1.5万头。数据显示,南非2023年有约500头犀牛被非法猎杀,同比增加11%。

(杨舒怡)

## 改进版“天文梳”技术有助寻找类地行星

新华社伦敦4月1日电(记者 郭爽)英国赫瑞-瓦特大学和剑桥大学的研究人员联合对一种名为“天文梳”的激光系统进行了改进,新技术有助天文研究者寻找类地行星的踪迹。

赫瑞-瓦特大学日前发表的公报说,改进后的“天文梳”激光系统,可通过更短波长的光进一步准确分析恒星的光谱,测量星光颜色的微小变化,这些微小变化是由于恒星被围绕其运转的行星的引力来

回拖拽所致,因此该技术有助找到更多隐藏的行星。

此外公报还说,这一新技术还可通过更灵敏地测量宇宙膨胀,增进科研人员对宇宙的理解。

研究人员说,这是一个非常令人兴奋的进展,天文研究者可借此研究比以往更长轨道上的较小行星,有助发现围绕附近类太阳恒星运行的首颗类地行星。

相关研究已发表在英国《自然·通讯》杂志上。